Séquence   L’AIR  au cycle 2 

 S. 2 : expérience pour mettre en évidence la présence de l’air 
I.O : prise de conscience de l'existence de l'air, première manifestation d'une forme de la matière distincte du solide et du liquide
	Objectifs / compétences
	Organisation 
	Déroulement
	Remarques 

	-  montrer que nous sommes entourés de " quelque chose ", l'air, en le rendant " visible "
-amener les élèves à interpréter une expérience mettant en évidence la présence d'air 

- émettre des hypothèses
- faire un schéma d’expérience

	Par groupe de 4 :

- un récipient assez grand rempli d’eau 
- des verres en plastique transparent
- des sucres

- patafix  


	1)  défi pour la classe :
- « à partir du matériel donné, il faut arriver à avoir de l’eau au-dessus du sucre mais il faut que le sucre reste sec ! Ensuite, vous devez faire sur une  feuille le dessin de votre expérience »
2) expérience en groupe
- observer les élèves…

3) mise en commun

- présentation par chaque groupe de ses résultats (objectif atteint, procédé utilisé, schéma…)
4) interprétation / argumentation : 

- « pourquoi le sucre est-il sec ? », « pourquoi l’eau n’est-elle pas montée dans le verre ? » parce que quelque chose l’en a empêché : l’air

5) expérience pour prouver et vérifier

- l’enseignant refait l’expérience devant les élèves
- pour prouver l’existence de l’air dans le verre, percer le fond du gobelet et faire remarquer ce qui se passe (l’eau rentre dans le gobelet et mouille le sucre) ; incliner le verre pour faire remonter des bulles d’air dans l’eau alors que le verre se remplit
6) trace écrite (en prolongement)

- faire un schéma de l’expérience et le compléter
- produire collectivement une phrase démontrant un phénomène de cause à effet du type : « le sucre reste sec parce que l’air dans le verre empêche l’eau de rentrer »

	


